

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:- अपराह्न-3:10 बजे से।

अवधि:- 05 मिनट

कटिहार रेल मंडल अंतर्गत कटिहार न्यू जलपाईगुड़ी रेलखंड पर पश्चिम बंगाल के आदिवासी समुदाय के लोगों द्वारा विभिन्न मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन के कारण इस मार्ग पर आज सुबह से ट्रेनों की आवाजाही बुरी तरह प्रभावित हुई है। प्रदर्शनकारी पश्चिम बंगाल के कानकी और अदीना स्टेशन के बीच पटरी पर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। विरोध प्रदर्शन के कारण अप और डाउन लाईन पर तीस से अधिक ट्रेनों का परिचालन प्रभावित हुआ है। सात रेल गाड़ियां रद्द कर दी गयी हैं। कटिहार रेल मंडल के प्रवर वाणिज्य प्रबंधक बी.एन. द्विवेदी ने आकाशवाणी को बताया कि सुरक्षा के मद्देनजर एहितात के तौर पर कई ट्रेनों को उनके गंतव्य से पहले ही लौटा दिया गया है। कई रेलगाड़ियां जहां तहां रूकी हुई हैं। गुवाहाटी और नई दिल्ली के बीच चलने वाली सभी ट्रेनों को कटिहार, सेमापुर, काढ़ागोला, कुरसेला, नवगछिया, किशनगंज और न्यूजलपाईगुड़ी में रोक दिया गया है। श्री द्विवेदी ने कहा कि जाम हटने के बाद ही ट्रेनों का परिचालन किया जायेगा।

छत्तीसगढ़ के दंतेवाड़ा में नक्सली हमले में शहीद बेगूसराय निवासी छत्तीसगढ़ सशस्त्र बल के जवान राजेश सिंह का पार्थिव शरीर आज पटना हवाई अड्डे पर पहुंचने पर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि दी गयी। इस अवसर पर श्रम संसाधन मंत्री विजय सिन्हा सहित सीआरपीएफ और जिला प्रशासन के कई वरिष्ठ पदाधिकारी उपस्थित थे। अधिकारिक सूत्रों ने बताया कि अब से कुछ देर बाद शहीद जवान का पार्थिव शरीर अंतिम दर्शन के लिए बेगूसराय के बीहट ले जाया जायेगा जहां उन्हें श्रद्धांजलि दी जायेगी। शहीद जवान का अंतिम संस्कार सिमरिया गंगा घाट पर संपन्न होगा। गौरतलब है कि कल दंतेवाड़ा में सात जवान शहीद हो गये थे। छब्बीस वर्षीय राजेश सिंह छत्तीसगढ़ सशस्त्र बल में तैनात थे। शहीद राजेश सिंह बेगूसराय जिले के बीहट थाना क्षेत्र अंतर्गत कुंदरवन गांव के रहने वाले थे।

स्वास्थ्य मंत्री मंगल पांडेय ने आज दोबारा विधान परिषद् का सदस्य निर्वाचित होने पर सदन की सदस्यता की शपथ ली। परिषद् के उप सभापति हारुण रशीद ने उन्हें अपने कार्यालय में शपथ दिलायी। इस अवसर पर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, उप

मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी सहित कई गणमान्य लोग उपस्थित थे। गौरतलब है कि कर्नाटक विधानसभा चुनाव के दौरान व्यस्त रहने के चलते श्री पांडेय शपथ ग्रहण नहीं कर पाये थे।

पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की सताईसवीं पुण्यतिथि पर राष्ट्र आज उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित कर रहा है। इस दिन को आतंकवाद विरोधी दिवस के रूप में भी मनाया जाता है। इस अवसर पर दिल्ली में पूर्व प्रधानमंत्री की समाधि स्थल वीर भूमि पर पूर्व प्रधानमंत्री डाक्टर मनमोहन सिंह, यूपीए अध्यक्ष सोनिया गांधी और कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने पुष्पांजलि अर्पित की। इधर, बिहार प्रदेश कांग्रेस कार्यालय सदाकत आश्रम में दिवंगत नेता को श्रद्धा-सुमन अर्पित किये गये। आतंकवाद विरोधी दिवस के अवसर पर लोगों ने हिंसा और आतंकवाद के खिलाफ शपथ ली।

राजधानी पटना समेत राज्य के अधिकांश क्षेत्रों में लोगों को उमस भरी गर्मी का सामना करना पड़ रहा है। तेज धूप के कारण लोगों को काफी परेशानी हो रही है। इधर, मौसम विभाग ने अगले चौबीस घंटों के दौरान पूर्वी और पश्चिमी चंपारण, गोपालगंज, सीवान, सीतामढ़ी, मधुबनी, मुजफ्फरपुर, सुपौल, अररिया, किशनगंज और आसपास के क्षेत्रों में धूल भरी आंधी के साथ बारिश की चेतावनी जारी की है। कुछ स्थानों पर बारिश के दौरान बिजली गिरने की भी आशंका जतायी गयी है। मौसम विभाग ने चौबीस मई तक मौसम के मिजाज में उतार-चढ़ाव की स्थिति बने रहने का पूर्वानुमान जताया है। प्रदेश में आज रोहतास जिले का डेहरी सबसे गर्म स्थान रहा, जहां का अधिकतम तापमान इकतालीस दशमलव दो डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया।

बक्सर जिले में कृष्णब्रह्म थाना क्षेत्र में डकैती की घटनाओं में बढ़ोतरी के विरोध में स्थानीय लोगों ने आज कठार खुर्द गांव के पास राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या चौरासी पर विरोध प्रदर्शन और सड़क जाम किया। इसके कारण मार्ग पर कई घंटों तक वाहनों की आवाजाही बाधित रही।

भागलपुर जिले में भागलपुर दुमका मार्ग पर पिस्ता चौक के पास दो मोटरसाईकिलों की टक्कर में एक व्यक्ति की मौत हो गयी।

शेखपुरा जिले की एक स्थानीय अदालत ने पत्नी की हत्या के जुर्म में पति को आठ वर्ष के सश्रम कारावास की सजा के साथ ही पांच हजार रूपये का अर्थदंड लगाया है।

समस्तीपुर रेल थाना क्षेत्र के अलग-अलग स्थानों पर ट्रेन की चपेट में आने से दो लोगों की मौत हो गयी।

कैमूर जिले के मोहनिया थाना क्षेत्र अंतर्गत कठराकला गांव मे अज्ञात अपराधियों ने कल देर रात गोली मारकर एक किसान की हत्या कर दी। वहीं, जहानबाद जिले के पारस बिगहा थाना क्षेत्र में नेहालपुर गांव के पास अपराधियों ने गोली मारकर एक बैंक कर्मी की हत्या कर दी।

रोहतास जिले के शिवसागर थाना क्षेत्र अंतर्गत कुमहऊ गांव के पास पुलिस ने टोल प्लाजा के जांच के दौरान चौरासी किलो गांजा के साथ चार तस्करों को गिरफ्तार किया है। बरामद किये गये मादक पदार्थ की कीमत पचास लाख रूपये बतायी जाती है।

इसके साथ ही आकाशवाणी, पटना से प्रसारित प्रादेशिक समाचार का ये अंक समाप्त हुआ।